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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13936 Pana Posła Piotra Króla w sprawie zapewnienia 
mieszkańcom regionu Kujaw i Pomorza dostępu do pociągów kategorii EIP - z Gdyni do 
Zakopanego trasą przez Bydgoszcz, przedstawiam poniższe informacje. 

Połączenia pociągami kategorii EIP/EIC nie realizują przewozów w ramach publicznego 
transportu zbiorowego na podstawie umowy, zawartej przez Ministra Infrastruktury z PKP 
Intercity SA na przewozy w międzywojewódzkim i międzynarodowym kolejowym 
transporcie pasażerskim. Połączenia te są połączeniami komercyjnymi, realizowanymi we 
własnym zakresie przez Spółkę PKP Intercity. Pociągi takie uruchamiane są na własne 
ryzyko handlowe Spółki – bez dofinansowania ze środków budżetu państwa. Dlatego też 
to przewoźnik posiada autonomię decyzyjną, dotyczącą siatki tego rodzaju połączeń, np. 
liczby kursów, tras, godzin kursowania czy stacji zatrzymań. Decyzje o rozszerzeniu bądź 
ograniczeniu oferty przedmiotowych połączeń podejmowane są autonomicznie przez 
Spółkę na podstawie przewidywanych lub uzyskiwanych wyników finansowych tych 
połączeń. Uruchamianie takich pociągów uzasadnione jest dopiero w przypadku uzyskania 
zadowalających prognoz wyniku finansowego danego połączenia.

Ponadto informuję, iż w aktualnym rozkładzie jazdy 2025/26 uruchomiono nowe 
codzienne połączenie relacji Bydgoszcz - Gdynia - Bydgoszcz - IC „Powiśle”. Utrzymano 
także atrakcyjny czas przejazdu pociągu IC „Brda”. To rekordowo szybkie połączenie 
pokonuje całą trasę z Warszawy do Bydgoszczy w 2 godziny 34 minuty, a z Warszawy do 
Torunia w 2 godziny, a połączenia Bydgoszczy i Torunia z Zakopanem realizowane są 
łącznie 2 parami pociągów, w tym 1 dodatkowym pociągiem IC „Kazimierz”, kursującym 
od nowego rozkładu jazdy 2025/26.

Łączę wyrazy szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
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